
V Ě Ž K A 

     OBECNÍ OBČASNÍK – DRUZTOVÁ 

    117. ČÍSLO 

 

 

 

 

 

 

 

 



2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Titulní strana, tato strana:Masopust v Druztové 

 



3 

INFORMACE Z OBECNÍHO ÚŘADU 

Obracím se k Vám se zprávami z obecního úřadu v době, kdy zasáhl naši 

republiku zákeřný vir COVID – 19 a ovlivnil veškeré běžné lidské činnosti, 

které jsme mohli před tímto obdobím provádět. Tento článek píši 20. 3. 2020, 

v republice je cca 700 nakažených a je velice pravděpodobné, že v době 

distribuce tohoto vydání bude situace s počtem nakažených mnohem horší, 

a ještě výrazněji bude náš běžný život omezen pouze na ty činnosti, abychom 

se s nákazou, která plošně zasáhla naši republiku, vypořádali. 

Od minulého týdne – 15. 3. 2020 – bylo nutno ze strany obecního úřadu 

přijmout řadu opatření, která navazovala na vydaná usnesení vlády. Postupně 

došlo k uzavření mateřské školy a následovala opatření k omezení fyzické 

přítomnosti osob při vyřizování záležitostí na obecním úřadě, uzavření 

služeb kadeřnictví, pedikúry, masáží a knihovny. Došlo k uzavření objektu 

tělocvičny a sběrného dvora. Pohyb osob, mimo dojezdu do zaměstnání, byl 

omezen pouze na nákupy potravin a léků. Při těchto činnostech je nutno nosit 

roušky, kterých je však nedostatek. V naší obci se proto zapojili hasiči, začali 

roušky šít a potřebným je dodávat. V nejbližší době bychom měli potřebné 

ochranné roušky dostat od státu a společně s hasiči dodat do všech 

domácností. 

Plánované zasedání zastupitelstva obce na 17. 3. 2020 bylo nutno vzhledem 

k omezení pohybu osob zrušit. Náhradní termín není v tuto dobu možno ani 

odhadnout. Problém zrušení může být zejména pro spolky, jejichž činnost je 

vázána na příspěvky obce. Pracujeme na tom, abychom vymysleli řešení, aby 

jejich činnosti mohli pokračovat alespoň v rozsahu údržby jejich majetku 

a materiálového vybavení.  

Před vyhlášením nouzového stavu se na obecním úřadě prováděla příprava 

pro plánované akce na letošní rok, a to zejména příprava žádostí o dotace na 

akce, které jsou v souladu se strategickým rozvojovým dokumentem obce 

schváleným zastupitelstvem. Žádosti byly podány na Plzeňský kraj – 

modernizace veřejného osvětlení, odpočinkové místo u hřbitova, výsadba 

ovocné aleje na Dolíky a oprava interiéru kostela, na Ministerstvo pro místní 

rozvoj – veřejné dětské hřiště a lékařský dům a na Ministerstvo zemědělství 

– oprava hřbitovní zdi. Celkem je žádáno o 3 340 tis. Kč. 

Letošní rok bude velice složitý i pro rodiče s dětmi, které začnou s povinnou 

školní docházkou. Kapacita školy ve Zruči nestačí v tomto roce, kdy jde 

o velice silný ročník, pro jejich umístnění v této škole. Zapsána by zde měla 

být, po jednání s ředitelem školy, pouze asi třetina dětí. Jednáme 

o možnostech, do kterých nejbližších škol, kde je kapacita dostatečná, naše 
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děti zapsat a případně zajistit i dopravu dětí do školy. Budou pokračovat 

jednání s vedením obce ve Zruči, jak do budoucích let zajistit dostatečnou 

kapacitu pro naše děti. Jedinou možností je přístavba školy, na které by se 

naše obec měla finančně podílet. V letošním roce byl škole v rozpočtu 

vyčleněn příspěvek 150 tis. Kč. 

Před vyhlášením nouzového stavu se podařilo našim hasičům uspořádat 

obnovení masopustu. Počet masek předčil očekávání, a i obyvatelé obce byli 

přichystáni masopustní průvod přivítat, jak se patří. Končilo se za tmy ve 

velmi veselé náladě a nadšení všech jistě podpoří pokračování této tradice 

do dalších let. Velice hasičům děkuji za obnovení tradice v naší obci. 

Přeji nám všem, abychom toto období všichni přečkali ve zdraví a zachovali 

si optimismus do doby lepších časů. K tomu je však potřeba dodržovat 

veškerá doporučená opatření, jak ze strany státu, tak ostatních institucí 

včetně našeho úřadu, být k sobě ohleduplní a vzájemně si pomáhat. Velice 

děkuji, že se takto budeme snažit všichni chovat. 

     Ing. Roman Kohout, starosta 

 

 

SOUTĚŽ VŠESTRANNOSTI VE ZRUČI-SENCI 

V neděli 9. 2. jsme se již tradičně zúčastnili závodů všestrannosti 

předškolních dětí v tělocvičně ve Zruči. Naše děti opět ukázaly, že mají 

bojovného ducha.  

Bylo nutné splnit deset disciplín. Hod na cíl, skok do dálky, lezení na žebřiny, 

přechod přes vysokou lavičku, proběhnutí provazovým žebříkem na čas nebo 

skok ze švédské bedny.  Soutěžilo se ve dvou věkových kategoriích a my 

jsme získali 3 medaile, což je velký úspěch. 

V kategorii mladších dětí vybojovali Vašík Korelus 1. místo a Péťa Novák 

3. místo. Zlatou medaili si domů odvezla i Verunka Purkarová v kategorii 

starších dětí.  Naši ostatní závodníci se ovšem také nedali zahambit. Všichni 

jsou jedničky. 

Tady jsou dojmy dětí bezprostředně po závodech: 

Vašík Korelus: „Já jsem strašně šťastný, protože jsem vyhrál zlatou medaili.“ 

Anežka Gruberová: „To byla ta nejlepší soutěž na světě, na tu budu chodit 

pořád.“ 

Anežka Hodysová: „Napřed jsem měla strach přejít vysokou lavičku 

a sklouznout se dolů. Ale pak jsem se nebála a bylo to nejlepší.“ 
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Maminka naší vítězky Veroniky Purkarové nám napsala následující: 

Když se Verunka dozvěděla o tom, že budou závody, tak se jí moc nechtělo. 

Paní Šlaufová jí vysvětlila, oč jde a že se nemusí ničeho bát. 

Verunka začala doma trénovat kotrmelec a házení míčku do koše, čehož se 

nejvíc obávala. 

Postupem času se začala na závody těšit. 

Když nastal den D a malá závodnice se vzbudila, vyskočila z postele a řekla: 

„Tak dneska si jedu pro medajli“. Na závodech jí dělal doprovod tatínek. 

Všechno zvládla, nejvíce se jí líbilo lezení po žebřinách.   

Z vítězství měla velkou radost, hned když přišla domů, telefonovala to 

babičce. Chodila s medajlí na krku. Až odpoledne si ji pověsila na postel. 

Bylo vidět jak ji září očička a je šťastná. Už se těší na další závody.  

                       Lucie Purkarová 

Za TJ Sokol Druztová Jitka Vracovská 

 

 

ZPRÁVA SDH DRUZTOVÁ 

 

Na začátku se vrátíme do roku 2019 s výsledky 

z Mikulášské střelby na čerta konané 1. prosince 

v Ledcích. Družstvo starší (Vojtěch Kovanda, Vojtěch 

Khodl, Adéla Široká, Simona Gurnioková, Jaroslav 

Hauptmann) se umístilo na 23. místě. Družstvo mladší 

(Tomáš Kovanda, Michaela Techlová, Eliška 

Korelusová, Monika Černá, Nikolas Benedík) obsadilo 20. místo. Zbytek 

mladších – Jakub Nováček a Adina Vejvodová soutěžili pouze každý sám za 

sebe. Naši nejmladší – Karin Vejvodová, Barbora Korelusová, Michael 

Benedík také soutěžili pouze každý sám za sebe. V jednotlivcích se umístila 

Karin Vejvodová na 2. místě v luku. 

Nový rok jsme začali akcí „Rozhýbeme Druztovou“, která se konala 1. ledna 

v odpoledních hodinách. Cílem akce bylo společně začít nový rok a zároveň 

udělat něco pro sebe. Byly připraveny dvě trasy 3 km a 5 km a bylo na 

každém, jakou si vybere a jak jí zdolá, zda pěšky či během. Cíl byl 

v hasičárně, kde jsme si na závěr opekli buřtíky. 

I letos jsme se vydali na zimní soustředění a to 8. – 12. ledna, na šumavský 

Špičák. Hasičina šla stranou a na horách jsme si užívali zimní radovánky. 
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34 dětí a 20 dospělých si užilo pobyt plný převážně lyžování, kdy i ti co stáli 

na lyžích poprvé, druhý den lyžovali sami. Díky skvělému zázemí chaty 

Slavoj jsme si to maximálně užili a obohatili se o další zážitky. 

25. ledna se konala řádná valná hromada sboru, kde jsme zhodnotili práci 

sboru za uplynulý rok 2019. A protože letošní rok je pro dobrovolné hasiče 

volební na všech úrovních, tak i v našem sboru se volilo staronové 

představenstvo, které bude v tomto složení působit dalších pět let: velitel – 

Marcel Khodl, starostka – Emílie Mundlová, místostarosta – Jiří Pálek, 

jednatel – Jiří Dörfler, hospodářka – Jindřiška Kovandová. 

Dne 1. února jsme pořádali Hasičský ples, kde nechyběla bohatá tombola za 

doprovodu hudební skupiny Sekvence. 

15. února se uskutečnila řádná valná hromada okrsku Dolany, kde se 

hodnotila celoroční práce okrsku za rok 2019. I v okrsku se volilo na dalších 

pět let vedení. Došlo ke změně okrskového velitele. Emílie Mundlová byla 

i na dalších 5 let zvolena referentkou mládeže okrsku Dolany.  Nechybělo 

ani vyhlášení výsledků naší okrskové soutěže „O putovní pohár okrsku“. 

V té získávají jednotlivé sbory okrsku body za celoroční činnost, po čtyřech 

letech nám vyfoukli prvenství hasiči z Kyšic. 

1. SDH Kyšice 600 bodů 

2. SDH Druztová 585 bodů 

3. SDH Zruč 540 bodů 

4. SDH Chrást 470 bodů 

5. SDH Senec 435 bodů 

6. SDH Dolany 370 bodů  

7. SDH Dýšina 330 bodů 

22. února se konaly první závody letošního roku pro děti, a to závody 

všestrannosti tzv. „Únorák“ v Oboře. Družstvo mladší A (Michaela 

Techlová, Rozárie Bažantová, Karla Bažantová, Tomáš Kovanda, Marek 

Černok) získalo 11. místo, družstvo mladší B (Viktorie Křížová, Valentina 

Dlouhá, Simona Gurnioková) soutěžilo mimo soutěž kvůli nedostatku 

závodníků, družstvo starší (Johana Heřmanová, Barbora Křížová, Jaroslav 

Hauptmann, Vojtěch Khodl, Vojtěch Kovanda) obsadilo 21. místo.  

Během podzimních tréninků děti zpracovávaly svá díla do soutěže Požární 

ochrana očima dětí. V únoru jsme udělali vyhlášení děl v rámci sboru a ta 

nejlepší díla se odvezla na okres, kde se budou hodnotit dále. Celkem jsme 

za náš sbor odevzdali 5 výtvarných prací ve třech věkových kategoriích. Teď 
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už můžeme jen držet palce, aby se díla líbila a děti postoupily v soutěži dále. 

27. února jsme uspořádali akci Daruj krev ve spolupráci s Transfúzním 

oddělením Plzeň, tentokrát jsme se rozrostli o dalšího dobrovolníka, který chce 

pomoci. Další akce je naplánovaná na začátek června, doufáme, že nás bude zase 

aspoň o jednoho více, přece jen je to pro dobrou věc.         

29. února jsme po několika desítkách let obnovili tradici Masopustu v Druztové, 

průvod tvořilo 30 masek, které přivítali lidé ve 42 staveních. Průzkumná akce se 

vydařila a příští rok určitě bude Masopust v Druztové zase, akorát z naší strany 

s trochu více vychytávkami. Děkujeme všem zúčastněným! 

1. března využili někteří z nás nabídky SDH Dolany a šli si zabruslit do Sport 

Arény Třemošná, kde měli Dolanští zamluvenou ledovou plochu.  

Další víkend 7. – 8. března se konalo školení vedoucích mladých hasičů 

a dorostu v Manětíně. Zúčastnily se všechny čtyři vedoucí mladých hasičů a o 

další rok si tak prodloužily svojí kvalifikaci. 

9. března se konala schůze Okresní rady Ochrany obyvatel, do které byla Emílie 

Mundlová zvolena okrskem na dalších pět let. Jako sbor hodně bojujeme s tím, 

že nemáme výjezdovou jednotku, ale zároveň bychom chtěli být nějakým 

způsobem nápomocni systému. Na schůzi se řešilo, že by se náš sbor stal hlavní 

okresní jednotkou Ochrany obyvatel a v případě nějaké pohromy bychom byli 

povoláni. Vše je zatím v plenkách a v dlouhém řešení, nejen z naší strany, ale 

i ze strany HZS. Ale jelikož máme chuť a ambice, tak pevně věříme, že by do 

konce roku mohla jednotka fungovat. 

V březnu měly děti plánované závody v Úněšově a Městě Touškov, oboje se 

musely zrušit z důvodu nařízení vlády a opatření spojené s momentální 

koronavirovou pandemii. 

Během vládních opatření kvůli koronaviru se snažíme být nápomocni obci 

a našim občanům, jak jen to nejvíc v této situaci jde. Doufejme, že lidi přestanou 

být lhostejní a začnou opatření dodržovat, aby šíření nákazy opadlo a vše se 

vrátilo zase k normálu. 

PLÁNOVANÉ AKCE: 

Bohužel nikdo z nás teď neví, jak dlouho situace, která je teď v České republice, 

bude trvat, a tak ani nelze něco plánovat. Ale až to půjde, tak bychom rádi co 

nejdříve uskutečnili akce, které již jsou pro nás tradiční a nejen ty. 

O následujících akcí se dozvíte včas z místního rozhlasu nebo z obecních 

nástěnek. 

                                                                                      Za SDH Druztová Emílie 

Mundlová 
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ZPRÁVA MS ZRUČ-DRUZTOVÁ 

Dovolte mi, abych vás seznámil s činností našeho spolku pro rok 2020. 

Vraťme se ale ještě na konec roku 2019. Ke konci roku jsme uspořádali ještě 

naše dvě akce. Jedna z nich byla poslední leč, která se konala v restauraci 

Apollo, kde jsme zakončili všechny naháňky a hony. Akce se velice vyvedla 

a za doprovodu muziky pana Ježka jsme si to nádherně užili. Poslední naší 

akcí byl myslivecký bál, který se konal ve Stodolní Hospůdce. 

Pojďme dál. Letos už máme jednu akci za sebou a tou je naše výroční schůze, 

kde jsme probírali minulý rok a zároveň připravovali akce na letošní rok. 

Jako každý rok, bychom chtěli uspořádat zájezd na mysliveckou výstavu do 

Lysé nad Labem a dětský den. Jak určitě víte, v dnešní době nevíme, jak vše 

dopadne.  

Na závěr bych chtěl ještě připomenout, že se nám blíží jaro a všechna zvěř 

bude mít mláďata, tak prosím vás buďte obezřetní a nepouštějte své psí maz-

líčky moc na volno. 

                                       Za MS  Jaroslav Navara ml. 

 

 

DALŠÍ POHÁDKY VE SLUNÍČKOVÉ TŘÍDĚ 

V novém roce děti ze Sluníček zůstaly u pohádek. 

Pohádka čtvrtá „LEDOVÉ KRÁLOVSTVÍ“ byla ledová opravdu jen v naší 

třídě. Venku bylo nad nulou, po mrazu ani památky a led na rybníce? Jen pár 

dní a tenký, že i kámen jím propadl. Opravdový led jsme viděli na výstavě 

ledových soch v Plzeňském pivovaru a samozřejmě na bruslení ve Sport 

aréně ve Třemošné. I tak jsme ale měli ve třídě rampouchy, sněhové závěje, 

zachraňovali jsme zvířátka v rukavici a tančili s mrazíkem. Naše pokusy 

s vodou a korálky v mističkách za oknem jsme nakonec museli zmrazit 

v mrazáku! Povedlo se a my tak měli hezké dárky – nedárky (z ledu pak 

zůstaly jen korálky) pro naše kamarády z lesní školky. Vypravili jsme se tam 

totiž na návštěvu. Děti s Lídou a Veronikou nás mile přivítaly, ukázaly nám 

celé okolí Slamáčku. Někdo pak krmil a choval si morčátka, houpal se na 

houpačce nebo se klouzal z kopečku. Nakonec jsme všichni pomáhali 

rozdělat oheň. Ohřáli jsme se, zazpívali písníčku a pozvali jsme děti na další 

den do naší školky na promítání sférického kina. 

Se sněhem to letos bylo stejné jako s tím mrazíkem. Naše pátá pohádka 

„O SNĚHURCE“ byla téměř bez sněhu. Z toho mála, co nám příroda 

nadělila, jsme stihli jedno dopoledne postavit u rybníka na návsi sněhuláky, 
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ale už večer z nich zbyla jen hromádka. Sněhurku jsme si nakreslili, a také 

samy sebe, zjišťovali jsme jaké je naše tělo, proč máme kosti a klouby, co 

všechno dokážeme. Naučili jsme se nové pohybové hry i tanečky. Začali 

jsme se zajímat o zdravou výživu a podle receptu jsme umíchali a upekli 

müsli tyčinky. S masopustním říkadlem a hrou jsme přivítali i karneval. 

Koncem února nás pan Emil Mundl  provedl čističkou odpadních vod a za 

jeho výklad i drobné sladkosti mu ještě jednou děkujeme. 

První březnový týden se více jak polovina dětí rozjela na jarní prázdniny. Po 

nich k nám přišla paní učitelka Nováková z MZŠ ve Zruči-Senci podívat se 

hlavně na budoucí školáky. 

Začali jsme další pohádku – o knihách, o papíru, o lese, o přírodě… Měli 

jsme v plánu návštěvu tiskárny, jarní fotografování, vítání jara, přípravu 

besídky…To jsme realizovat bohužel už nemohli, ale to teď není podstatné… 

Hlavní je abychom se co nejdříve zase mohli všichni ve zdraví, v pohodě 

a klidu sejít. 

Přeji Vám i nám všem pevné zdraví, hodně sil, energie, trpělivosti i lásky. 

Věřím, že si brzy budeme moci zase užívat obyčejné starosti i radosti 

všedních dnů.        

Za Sluníčka Iveta 

 

 

SOVIČKY 

Tak je po Vánocích a my s Človíčkem netrpělivě vyhlížíme první vločku, 

která by odstartovala ty pravé zimní radovánky. Jenže... nic se neděje. Leden 

se někde zapomněl a my tak moc toužíme sáňkovat, koulovat se a dělat 

sněhuláky. A víte co? My si poradíme! Během pár chvil Človíček začaroval 

naši třídu a začalo sněžit! My si na tu zimu budeme alespoň hrát!! Z bílého 

krepového papíru a vyrobených střapců se stal rázem sníh, se kterým se děti 

koulovaly, válely se v něm a za pomoci básničky si postavily i toho 

sněhuláka:  

Jedna koule maličká, druhá trochu větší, 

třetí koule veliká, na sebe se věší. 

Napícháme knoflíky, černé jako uhlíky. 

Oči, pusu, z mrkve nos, stejnou jako nosí kos. 
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Opravdový sníh letos stále nepřichází, a tak se sháníme po ledovém 

mužíčkovi, který by nám vyčaroval na oknech krásné obrazce a pomohl nám 

s pokusy s vodou… jak zamrzá, taje. Párkrát nás sice navštívil, ale pak se 

také schoval... a my přišli na to kam – řece do sklepů plzeňského pivovaru, 

kde právě probíhala výstava ledových soch Cesta kolem světa. Děti si výlet 

moc užily i díky tomu, že s námi cestovala naše bývalá paní kuchařka. 

Nadšení bylo především z jízdy autobusem a cestování po Plzni, ale 

i  samotných soch. 

Po pár dnech se ale stalo něco nemilého. Na našeho Človíčka skočila nuda! 

Usadila se mu za krkem a nechtěla se ho pustit. Stálo nás to spousty sil ho 

rozptýlit a zabavit. Zasvětili jsme ho tedy do světa dospělých – maminky 

a tatínkové nemají na nudu čas, musí chodit do práce, každý má své 

zaměstnání. „A co by bavilo vás děti, až vyrostete?“ Z naší třídy se na pár 

dní stal obchod, poté restaurace nebo pekařství. Společně jsme navštívili 

místní čističku. Tímto děkuji panu Emilu Mundlovi za ochotu, zajímavé 

informace a prohlídku celého areálu. 

Naší další vyzkoušenou profesí mělo být herectví a děti se těšily na přípravu 

besídky pro rodiče. Tento plán jsme ale nuceni trochu odsunout vzhledem 

k dosavadní situaci. Hned, jak se školka opět otevře, budeme pokračovat 

tam, kde jsme skončili a budeme si užívat jaro. 

Původně jsem všem chtěla přát krásné Velikonoce, ale teď je asi na místě 

všem popřát pevné zdraví, trpělivost a sílu najít v tomto nelehkém období 

pozitivní myšlení. 

Užívejte si sluníčka!  

Za Sovičky Klára Dőrfler 

 

 

SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ PIVOVARU V DRUZTOVÉ A 

ZABIJAČKOVÉ HODY 

„Pokrok je dobrej na to, aby lidi byli lidi, ale na chleba a máslo a pivo je 

pokrok učiněnej mor, na to se má jít s technikou sakra pomalu.“  

Bohumil Hrabal 1949 

Ve středu 4. prosince 2019 byl poprvé v historii obce Druztová oficiálně 

uveden do provozu místní rodinný pivovar uvařením první várky 

Druztovského piva. 

Budova pivovaru vznikala postupnou rekonstrukcí původní selské stodoly 
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tak, aby její selský ráz zůstal nezměněn. Bylo však nutné přistavět místnost 

pro srdce pivovaru – pro varnu, místnost pro spilku a vybudovat patro. Vnější 

stavba byla pojata jako vzpomínka a pocta tvůrcům geniální architektury 

pivovarských staveb z doby od  2. poloviny 19. století do začátku století 

dvacátého. Inspirovali jsme se starým zaniklým Harrachovským pivovarem 

v Janovicích (součást města Rýmařova) a třeba i Dalešickým pivovarem 

z filmových Postřižin. Jejich architektura předvádí zručnost a um našich 

předků. Přejeme si, aby nostalgie zlaté doby českého pivovarnictví, byla cítit 

právě u nás.  

První várka Druztovského piva, 

Druztovská 11° byla uvařena 

dekokčně na dva rmuty 

a chmelena byla pouze 

žateckými chmely. Kvašení 

ve spilce probíhalo zhruba 

týden a dozrávání v ležáckém 

sklepě 48 dní.  

Pivo jsme slavnostně narazili 

v sobotu 18. ledna 2020 na 

pivovarském dvoře, a protože 

máme rok 2020, čepovalo se za 

symbolických 20 Kč.  

Dalších 20 l Druztovské 11° v samospádovém soudku jsme věnovali 

návštěvníkům jako pozornost. Na tento významný den jsme za dobrovolný 

příspěvek připravili zabijačkové hody, takže každý, kdo přišel včas si k první 

Druztovské 11° mohl dát navíc i něco dobrého na zub. Děkujeme „Kelíkovi“ 

(Radkovi Körnerovi) a samozřejmě Petrovi Janouškovi za vynikající dobroty 

k pivu a za celou organizaci zabijačky.  

Celkově akce dopadla nad naše očekávání. Přesto, že byl leden a počasí 

nebylo zcela příznivé, hostů se sešlo opravdu mnoho. Nám nezbývá, než 

vám, Druztovákům poděkovat za hojnou účast! Příležitostně se u nás 

v pivovárku můžete těšit na další akce. Velmi rádi se tu s vámi opět potkáme.  

Kromě značky Radouš, kterou jsme si přenechali ještě z dob našeho 

působení v obci Šťáhlavy, se bude v Druztové vyrábět pivo také pod názvem 

The Barn – z anglického překladu slova stodola. Zatímco Radouš bude 

vyrábět převážně tradiční piva, která má ve své stálé nabídce, The Barn se 

bude zaměřovat na moderní a zajímavé pivní styly, které budou jistě stát za 

ochutnání. My vždy to nejpovedenější pivko představíme u nás ve Stodolní 
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hospůdce nebo ho po domluvě můžete přijít ochutnat přímo do pivovaru, kde 

vás usadíme v naší útulné šalandě, kterou právě dokončujeme.  

Tímto bychom také každého, kdo u nás zatím nebyl, rádi pozvali na 

prohlídku pivovaru. Ochutnávka piva přímo z ležáckého tanku je 

samozřejmostí. Když bude probíhat várka, můžete navíc nasát krásnou vůni 

vařící mladiny.          

Dej Bůh štěstí! 

                                                                        Vili Ilgner – správce pivovaru 

                                                                Honza Ilgner – hlavní sládek 

 

 

DRUZTOVÁ OČIMA BÝVALÉHO OBYVATELE       

Pretoria, Jižní Afrika, červenec 2019 

Narodil jsem se v Druztové v roce 1944 a žil jsem tam až do věku 26 let, kdy 

jsem  odešel v roce 1969 do “ciziny”, a posledních 50 let žiji v Jižní Africe 

(u vás tomu  říkáte JAR –  Jihoafrická Republika).  Navštěvuji Českou 

Republiku od roku 1990 poměrně pravidelně, minule jsem tam byl před třemi 

roky. Většinou jezdím do České Republiky s moji ženou, která je 

Jihoafričanka a hodně se jí tam u vás líbí. Ráda se divá na české hrady 

a zámky, Praha ji okouzlila a Český Krumlov je její nejoblíbenější české 

město. 

Tentokrát jsem přijel do Česka začátkem června na dva týdny sám, protože 

jsem si udělal program, při kterém by se moje žena celkem nudila, protože 

ona neumí mluvit česky a musela by být dost často sama. 

Za prvé jsem si chtěl zjistit, v jakém stavu je zdraví moji sestry, která 

doposud žije v Druztové a mela asi před rokem malý srdeční záchvat a tvrdí, 

že už nás nemůže v JAR navštívit, protože se bojí dlouhé cesty letadlem 

(ačkoliv už byla v JAR u nás asi tak 16x, je tu stále hodně míst, které  jsem 

ji doposud nestačil ukázat). 

Potom jsem se také chtěl zúčastnit sleziny moji maturitní třidy, což se mi za 

posledních 50 let nepovedlo, protože bývalí spolužáci vždy měli tyhle 

sleziny v roční době, kdy já jsem do Česka nejezdil. 

A konečně jsem se chtěl zase setkat s bratrancem z Prahy, kterého už jsem 

neviděl posledních 63 let a s jiným kamarádem, komu zemřela žena krátce 

před minulými Vánocemi. Další kamarád, kterého už jsem neviděl vice jak 

56 let a kterého jsem chtěl tentokrát vyhledat, mezitím zemřel. 
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Čili měl jsem dost “nabitý” program, ale stačil jsem udělat všechno, co jsem 

si naplánoval. 

Nebudu vás otravovat s osobními zážitky toho mého naplánovaného výletu, 

chci se s vámi podělit o mé zážitky z Druztové. 

Dostávám pravidelně všechna oznámení a emaily,  které posílá národní výbor 

po internetu a velice rád si přečtu každé nové vydání časopisu Věžka, takže 

jsem celkem dobře informován o všem, co se v Druztové děje. Během mé 

poslední návštěvy v Druztové jsem navštívil nejen členy moji rodiny, kteří 

tam doposud žijí, ale také několik kamarádů a kamarádek z Druztové, 

a prosel  jsem se několikrát po vsi a po okolí – takže mám dostatek zdrojů 

mých informací z osobních zážitků. 

Líbí se mi, jak se Druztová změnila, myslím od roku 1990, kdy jsem se tam 

vrátil prvně po téměř dvaceti letech, a jak se nadále mění. Vesnice se dost 

rozrostla, je tam hodně nových domů a zdá se, že většina těch nových domů 

jsou domy velké a solidně postavené. Je vidět, že  se nešetřilo na materiálech 

a na kvalitě. Některé staré domy byly opravené a vylepšené a je tam dost 

často vidět snaha o “zelenou” energii – sluneční panely na střechách, 

obložení venkovních stěn domů polystyrenem, rozlišování závadných  

odpadů na určité kategorie, atd.  

Druztová má čističku odpadové vody, rozvod plynu, rozvod vody, většina 

ulic, které si pamatuji jako prašné má teď asfaltový povrch, je všude vidět 

snaha národního výboru zvýšit kvalitu života a všeobecné existence pro 

obyvatele.   

Co jsem neviděl, ale dost často o tom čtu na Internetu o Druztové, a také 

slyším od mojí sestry, jsou časté výlety autobusem na divadelní představení 

nebo zájezdy po celé republice, uspořádané  a dotované národním výborem 

– klobouk dolů, o něčem takovém se nám před padesáti lety mohlo pouze 

snít! 

Hřbitov je hezky udržován, kostel má novou střechu (dovnitř jsem 

se nedostal – byly zavřené dveře), fotbalové hřiště je hezky udržováno, 

novonarozené děti jsou slavně vítáni na národním výboru a dost se děla pro 

malé děti, čtu ve Věžce, jak děti hledají poklady v lese. 

Překvapilo mě, že se stále používá veřejného rozhlasu, rozvedeném po 

vesnici, v době internetu a emails, ale pak jsem si zase uvědomil, že většina 

starších lidi asi internet nemá. V posledním čísle Věžky jsem se dočetl, že 

národní výbor bude instalovat bezdrátový rozhlas! 

 Navštívil jsem obě hospody v Druztové  a dost mě překvapila malá návštěva 

dvou hospod, protože Druztová má mít 785 obyvatel a na tolik lidi by měly,  
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byt ty hospody plné, alespoň přes weekend! Na druhé straně hranice, 

v Bavorsku, kde jsou některé vesnice zhruba  stejné velikosti jako Druztová 

mají ty jejich hospody téměř každý den plné! Proč nechodí Druztováci do 

hospody, měl by to někdo vyšetřovat! Pivo tam je dobré a poměrně laciné –  

kde se lidé scházejí, nebo o to nemají zájem?  

Háj mě také trochu zklamal, je tam vidět, jak se kácí velké části lesa a neviděl 

jsem ani jednoho muflona nebo srnu, jako kdyby tam nebyl žádný život! 

Potkal jsem tam ale několik běžců a lidi na kolech, kteří mě míjeli velkou 

rychlosti – byli to asi lidé z chat, zřejmě nadšených čistým vzduchem, který 

v Plzni nemají. Berounka mě také udivila, má poměrně čistou vodu. Asi před 

5 lety jsem si kousek Berounky projel s bratrancem z Druztové na kánoi a byl 

jsem mile překvapen! Dokonce jsem viděl několik rybářů pod Dolanským 

mostem – jestli něco chytili, to jsem si nestačil zjistit. Pamatuji se Berounku, 

která byla špinavá, nedalo se v té řece koupat v té době. Můj kamarád 

z Druztové, Jarda Kosa, a já jsme se v té řece jednou potápěli na žádost 

národního výboru a hledali jsme kámen převozního práva, který někdo viděl 

na staré pohlednici z dvacátých let. Kámen měl být na druhé straně řeky, na 

břehu naproti hradu Věžka a někdo ho zřejmě svalil do řeky. Po dlouhém 

úsilí jsme ten kamen pod vodou opravdu našli a z řeky vytáhli. Pokud vím, 

je ten kamen s vytesanou kotvou na povrchu, který byl vlastně převozní 

právo udělené někomu z Druztové, momentálně vystaven na národním 

výboru, ale neověřil jsem si to. Jenom se pamatuji, že jsme se s Jardou 

Kosem po tom potápění v Berounce dlouho umývali – ta voda byla opravdu 

příšerně olejová a špinavá.   

Autobus jezdi do Druztové stále, ale zřídka, zřejmě většina lidí jezdí do práce 

nebo na nákupy autem, což je daleko pohodlnější, ačkoli dražší. Viděl jsem, 

že v Druztové je několik podnikatelů a většina domů má auto, někdy víc než 

jedno. Celkový dojem z mé návštěvy v Druztové byl, že se podstatně zvýšila 

životní úroveň. Obchod vedle pošty je tam stále, ačkoli se mi zdál nějak 

menší, než jsem si pamatoval. Uvědomil jsem si, že ten obchod má zřejmě 

velkou konkurenci, jiné obchody s daleko větším výběrem zboží jsou ve 

Třemošné a v Plzni, asi tak 10 minut jízdy autem! Nevím, jak může takový 

malý obchod s omezeným výběrem přežít! 

Také jsem se dozvěděl z posledního vydání Věžky, že Druztová má v katastru 

5 rybníků a 120 chat, což mě také udivilo, protože se na 5 rybníků  

nepamatuji! Chaty jsou tam stále, za Štruncovo parcelou a na Drahotíně. 

Nevím, do jakého katastru spadají chaty v Seneckém údolí. Závody kolem 

přes rybník na návsi stále pokračují, další plus pro Druztovou! 
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Také jsem se dozvěděl z posledního vydání časopisu Věžky, že jistý pan 

Josef Jílek z Druztové byl pilotem ve druhé světové válce a létal v anglické 

RAF (Royal Air Force). V té době, kdy jsem já v Druztové bydlel, o tom 

nikdo nemluvil, alespoň veřejně, protože Čechoslováci, kteří se zúčastnili 

války  proti Německu na západní frontě, nebyli moc oblíbeni Komunistickou 

stranou.  

Ačkoli Karlovo Tarantíkovo „Air Park” v Senci není v katastru Druztové, 

v Druztové to ale začalo a přestěhoval to do Sence, protože neměl dostatek 

místa na nová letadla a válečná vozidla. Nevím, jestli si to uvědomujete, ale 

ten park je celkem rarita – nevím o jinem podobném muzeu, kde by bylo 

vystaveno takové množství válečné technologie. Můj švagr, který byl 

pilotem pro Jihoafrické  Aerolinie, byl tím parkem přímo nadšený  a vlezl do 

každého vystaveného letadla, kde to bylo možné. Karel Tarantík mně udělal 

fotku, kde já sedím v prezidentském sedadle, kde sedával Prezident Havel.      

Závěrem chci jenom potvrdit moje pojmy o dnešní Druztové – celkem 

smíšené. Hodně věcí se změnilo, většinou k dobrému. Nechci být negativním 

starcem, kterému se každá změna nelíbí, tomu se chci vyhnout. Děláte to 

dobře, fandím vám. Jsem si dost jistý, že většina těch pozitivních změn 

v Druztové se stala díky schopnosti řízení národního výboru a díky jejich 

opravdovému zajmu o lidi, kteří je do toho úřadu zvolili. Tohle se dost často 

v dnešní politice nevidí! 

Já také žiji v zemi, kde se hodně věci změnilo a stále se mění. Jestli někdo 

bude mít zájem, napsal bych pár řádků o té zemi, která se stala mým 

domovem. 

S úctou, 

Milan Ouhrabka 

 

PTÁK ROKU 

Letos jím byla zvolena jiřička. 

Každý ji zná. Spolu s vlaštovkou 

a rorýsem jsou úzce vázáni 

s člověkem. Svá hnízda si budují 

na našich stavbách – jiřičky 

v podstřeší, na římsách, u oken. 

Původně ale hnízda z hlíny a slin 

stavěly na stěnách skal a skalních 

převisech.  
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Lidé je měli na svých sídlech rádi. Byli to poslové dobrých zpráv, štěstí 
a plodnosti. Dnes v nich ale mnoho lidí vidí zdroj nemocí a znečištění budov.  

O jiřičkách stále mnoho nevíme: 

- kde po vyhnízdění u nás nocují? 

- kudy táhnou? 

- kde zimují? – z milionu kroužků bylo pouze 20 hlášení z Afriky 
vybral Jiří Folk 

 

VZPOMÍNKY NA NAŠE MLÁDÍ 

Inteligence a vzdělanost lidí se stále zvyšuje. Vidíme to například u malých 

dětí. Dokonce i předškoláci si hrají s mobily, zatímco my staříci jsme si 

v jejich věku hráli venku různé hry, lezli po stromech a také dost lumpačili. 

Roztržené bundy či tepláky byly častým problémem. Večer to maminka 

zašila nebo na větší díru dala záplatu. Jedna záplata sem nebo tam nám vůbec 

nevadila. Když jsme to s lumpárnama už přeháněli nebo jsme si nesplnili své 

povinnosti, jako například nasekat trávu a nakrmit králíky nebo dostali 

ve škole poznámku za vyrušování, tak to byl problém. Dostali jsme na prdel, 

abysme si to zapamatovali a už to nedělali. Nejhorší to bylo březovou 

metličkou. To panečku pěkně štípalo a na zadku jsme měli pěkná jelita. 

Za pár dní jsme nato už zapomněli a lumpačili dál. 

Nejkrásnější období na lumpárny bylo jaro, když roztával led. Na návesním 

rybníku „Ve volší“ jsme sekerami z ledu vytesávali kry, vytrhávali plaňky 

z okolních plotů a plavili se po rybníce tam, kde už byl led roztátý. Každý 

kluk měl svou ledovou kru a tak jsme mezi sebou pořádali souboje. Naráželi 

jsme s nimi navzájem do sebe a snažili jsme se, aby se soupeři kra rozlomila 

a on spadl do studené vody. Když tam někdo spadl, všichni volali: 

„Zkoupanej, zkoupanej!“ Byla to vždycky velká sranda. Mokrý poražený 

protivník doplaval ke břehu, vylezl z vody a upaloval domů se převlíct, aby 

nenastydl. I když si na břehu vylil z gumáků vodu, pěkně mu to v nich 

čvachtalo. Za chvíli se vrátil zpět v suchém oblečení. Vysekal si novou kru 

a boje pokračovaly. Kdo měl nově vysekanou kru, měl tu výhodu, že byla 

silnější a že se hned tak nerozlomila. Věděli jsme, že kdo má nejstarší kru, 

tak jsme se na něho soustředili. Bylo otázkou času, kdy zazní mohutné 

sborové volání: „Zkoupanej, zkoupanej.“ Občas se stávalo, že jsem se běžel 

domů převléci i dvakrát za den. Ještě štěstí, že jsem bydlel na návsi pod hrází, 

takže jsem to měl blízko a neprochladl jsem. Rychle jsem mokré hadry ze 
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sebe svlékl, vyždímal a babička je dala ke kamnům (piliňákům) usušit. 

Nepamatuji se, že bych býval v tomto předjarním období nemocen. 

V porovnání se současnou mladou generací, která nevytáhne zbytečně své 

zadky z přetopených pokojíků od počítačů, jsme byli odolnější vůči rýmičce. 

Také si myslím, že jsme byli obratnější na manuální práce. Ale neměli jsme 

takové znalosti a informace, které dnešní děti získávají díky stále se 

rozvíjejícím aplikacím v počítačích a chytrých mobilech. Vývoj a pokrok se 

prostě zastavit nedá. A to je dobře.  

Josef Kohout 

 

PŘÍBĚHY MOUDROSTI 

Jak získat moudrost (židovský) 

„Rabi, jak mohu dosáhnout moudrosti, jak se naučit porozumění?“ Ptal se 

žák rabího.  

„Prostřednictvím zdravého rozumu a správného úsudku“. 

„Dobře, ale jak dosáhnu správného úsudku?“ 

„Prostřednictvím zkušeností“, odpověděl rabi. 

„A jak získám takové zkušenosti?“ 

Rabi se usmál. „Mylnými úsudky a jejich následky!“ 

Neboli: Chybami se učíme, proto díky i za omyly! Pravé moudrosti se učíme 

vlastní zkušeností i z chyb, pozorováním života druhých a z knih. 

Olda Rosůlek 

 

OPRAVA ZNĚNÍ ČLÁNKU DIGITALISACE Z Č. 116 

Správné znění citace na konci článku DIGITALISACE od Oldy Rosůlka 

zní: 

Celá se svěřit rozumu a touze 

jak svit, jak pohled vcházet potají. 

Žít jako píši: prostě, hole, stroze 

jak pán Bůh dal - a lidé nedají. 

 redakce časopisu Věžka 
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ZAJÍMAVOSTI (VÝPISY) Z OBECNÍ KRONIKY OBCE 

DRUZTOVÁ 

Pozn. red.: Stejně jako u školní kroniky z minulých čísel časopisu Věžka se 

jedná o doslovný přepis, tzn. včetně pravopisných chyb, interpunkce 

archaismů apod.   

1926 

Požár 

Dne 19. ledna 1926 o půlnoci vypukl požár ve mlýně v Dolanech. Pan otec 

se stárkem nebyli doma. Nakupovali obilí a přišli až po požáru ve 2 hodiny 

v noci. Celá mlýnice vyhořela a zničeno 70 q obilí a vagon mouky. Ostatní 

objekty uchránili dobrovolní hasiči z Dolan a Druztové.  

Krádež 

V noci z 5. na 6. února 1926 vloupali se neznámí zloději do zdejší prodejny 

Západočeského konsumního družstva v č. p. 36. Vymáčkli jednu sklenní 

tabulku, otevřeli okno a vnikli do místnosti vedle krámu, kde bylo skladiště. 

Odtud počali vylamovati dveřní tabuli dole, aby mohli vniknouti do krámu. 

Byli vyrušeni dělníkem Josefem Trnkou, bydlícím v 1. poschodí tohoto 

domu. Týž uslyšev šramot, otevřel okno a zahlédl dva zloděje na rohu, ale 

nepoznal. Odcizena byla jedna láhev s polévkovým kořením Maggi. Tato 

byla nalezena druhého dne rozbita u Keilikova kříže.  

Pošta 

Dne 1. března 1926 byl poštovní úřad zdejší z č. p. 91 do č. 9. 105. 

Nový obchod 

Dne 9. října 1926 otevřela Karla Štruncová v č. p. 107 obchod s potravinami.  

1927 

Klempířská dílna 

Dne 1. února 1927 otevřel Josef Janáček, klempíř v č.p. 105 klempířskou 

dílnu.  

Poražení starých lip 

Koncem února 1927 poraženy byly s povolením obce, ale bez svolení 

památkového úřadu, 3 staré lípy v památkové aleji, vedoucí od fary ke 

kostelu, a to před čp. 70, 107 a 108. Byly vydraženy za 40, 45 a 125 Kč.  

1928 
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Pekař v Druztové 

Dne 22. června 1928 pekař František Plochý, začal provozovati pekařskou 

živnost v čp. 91, kde mu obec povolila zřízení pekárny.  

Most přes Mži v Dolanech 

Dne 2. srpna 1928 byl kronikář, jako zástupce naší obce přítomen 

informačnímu zařízení o most v Dolanech. K žádosti se připojily obce 

Dýšiná, Druztová, Hromnice, Chotiná, Chrást, Jarov, Německá Bříza, Obora, 

Senec, Zruč, Žichlice. Možno počítat s nákladem 1.200.000 Kč a začíti se 

stavbou roku 1930.  

Krutá zima 

Počátkem  prosince 1928 napadl sníh a zůstal ležeti. Přituhovalo více a více. 

Dne 22. prosince byl mráz -15 °C. V prvním týdnu ledna 1929 napadlo na ¼ 

metru sněhu. Mráz neustále zesiloval do 10. ledna v třeskutý -20 °C. 

V polovině ledna mrazy polevily, ale napadlo velmi mnoho sněhu. Od února 

opět nastaly silné mrazy: 3. a 8. února -26 °C, 11. 12. a 13. února dokonce 

dosáhly -28 ½ °C, 22. února -23 °C, 1. března -25 °C, 2. března -20 °C. Tolika 

sněhu a takových mrazů není pamětníka. Mělčí studny zamrzly, školy 

v únoru zavřeny, zvěř a ptactvo velmi hynulo nedostatkem potravy, 

hostinským zamrzalo pivo v trubkách. Na jaře očekávaly se povodně, ale 

nenastaly.  

z kroniky vybral Ing. Josef Kohout 

 

 

KOLIK JE NÁS 

Na začátku loňského roku žilo v Druztové  790 lidí. Během roku se narodilo 

11 dětí, zemřelo 6 občanů. Přistěhovalo se 26 a odstěhovalo se 14 lidí. 

K 31. 12. 2019 měla naše obec 807 obyvatel, z toho 388 mužů a 419 žen. 

V historii Druztové je to nejvyšší počet. Byl překonán i rok 1930, kdy zde 

žilo 794 obyvatel. Tísnili se ve 122 domech. Dnes je v obci 315 čísel 

popisných. 

Jiří Folk 
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VELIKONOCE 

Slunce pročesává mlhu 

teplýma rukama přebírá 

studenou přízi 

jarních vánků 

sobota 

měsíc zvedl 

svou tvář, 

aby prokázal světu,  

že jsou velikonoce 

 

již Kristus přichází 

a nese vlastní rány – 

svědectví Tomášovi 

 

radujme se s vámi 

v sobotní noci  

nesmírného světla. 

 

Anastáz Opasek (bývalý arciopat bened. kláštera) 

dodal Olda Rosůlek 

 

STALO SE ... 

– před 20 lety – 2000  

- byl zahájen provoz atomové elektrárny Temelín  

– před 25 lety – 1995  

- lipová alej byla dosázena ke hřbitovu mladými stromky 

- na katastru obce se ve včelstvech objevila varoáza  

–  před 30 lety – 1990  

- K. Tarantík dovezl do Druztové první letadlo 

–    před 35 lety – 1985 
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- v Dukovanech byl spuštěn 1. blok atomové elektrárny  

–    před 50 lety – 1970 

- československá televize začala vysílat na II. programu 

–    před 60 lety – 1960 

- byl postaven televizní vysílač Krašov 

–    před 65 lety – 1955 

- odhalen Stalinův památník v Praze – největší na světě 

–    před 70 lety – 1950 

- naši hokejisté místo na mistrovství světa stanuli před soudem 

- byla zahájena likvidace klášterů v ČR 

- byl vyroben první Sunar = Sušené národní mléko 

–    před 75 lety – 1945 

- v únoru bylo v naší škole ubytováno 173 uprchlíků před frontou. Děti 

dostávaly týdenní úkoly. 

- od dubna se vyučovalo v hostinci U Lišků 

- Plzeň byla bombardována 14. 2., 14. 4., 25. 4.  

- 6. května do Plzně přijela americká armáda 

–    před 80 lety – 1840 

- velká voda v polovině března protrhla bukovecký jez 

- byl zaveden letní čas (ukončen 1949) 

–    před 90 lety – 1830 

- na světě žilo přes 2 miliardy lidí 

- Plzeň měla 134 000 obyvatel 

- v Druztové bylo 794 občanů a 122 domů 

- na střelnici v Brdech dopadly první granáty (19. 5.) 

–    před 95 lety – 1925 

- v Druztové bylo 104 č. p. 

- starostou byl Antonín Bouda 

- začala se psát kronika obce 

- chovalo se zde 139 ks hovězího dobytka, 79 koz, 44 prasat, 88 hus a 20 

koní 
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–    před 100 lety – 1920 

- byla schválena naše vlajka (30. 3.) 

- hymna byla doplněna o slovenskou část 

- ve Škodovce byla vyrobena první parní lokomotiva 

- vznikla loutka Spejbla 

–    před 150 lety – 1870 

- v Druztové žilo 331 obyvatel ve 41 domech 

- v Nadrybech byl zřízen přívoz 

–    před 200 lety – 1820 

- bouraly se hradby kolem Plzně 

- na náměstí byly postaveny kašny (zbourané 1890) 

- stavěla se kasárna 35. pluku (zbourané 1969) 

–    před 250 lety – 1770 

- na Josefa napadlo na Loket sněhu, ležel 14 dní 

- následovalo do poloviny června sucho - neúroda 

–   před 300 lety – 1720 

- v Čechách žilo 2 miliony obyvatel 

–  před 400 lety – 1620 

- Osmané vpadli na Moravu 

–    před 600 lety – 1420 

- Jan Žižka opustil Plzeň se 400 lidmi a 12 vozy (23. 3.) 

- husité zvítězili v bitvě u Sudoměře (25. 3.) 

- narodil se Jiří z Poděbrad (23. 4.) 

–     před 900 lety – 1720 

- Kosmas začal psát kroniku 

vybral Jiří Folk 
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JIŘÍ Z PODĚBRAD 

Před 600 lety – 23. dubna 1420 se 

narodil Jiří z Poděbrad. Jeho otec 

Viktorin byl teprve sedmnáctiletý, 

matka zůstala neznámá. Také místo 

narození není jisté – Poděbrady, 

Hořovice, Horažďovice, ...? Když 

bylo Jiřímu 7 let, jeho otec zemřel. 

Sirotka vychovávali strýcové. 

Čtrnáctiletý Jiří se zúčastnil bitvy 

u Lipan. Asi nebojoval, ale z mládí 

měl zlomené obě lýtkové kosti 

a zranění čela a levé tváře. Jiří byl 

velice schopný – v 17 letech 

zasedal u zemského soudu, později 

se stal hejtmanem východních 

Čech. V roce 1448 Jiřího vojsko obsadilo Prahu a byl zvolen zemským 

správcem.  

Úspěšně vládl v Čechách i po zvolení krále – Ladislava pohrobka. Ten ale 

v 17 letech náhle zemřel. Celá Evropa neprávem podezřívala Jiřího 

z královraždy. Jiří propustil Matyáše Korvína z vězení, pomohl mu stát se 

uherským králem a dal mu svoji dceru za ženu. Jiří byl v roce 1458 zvolen 

českým králem. Byl naším jediným panovníkem, který nepocházel 

z královského rodu. Vládl v kacířských Čechách dvojímu lidu – katolíkům 

i kališníkům. Měl mnoho nepřátel. Papež proti němu vyhlásil křížovou 

výpravu – vedl ji Jiřího zeť Korvín! Papež mu slíbil českou Korunu. Korvín 

se nechal v Olomouci korunovat! Jiří ho v bitvě zajal, ale za slib přátelství 

ho propustil i s armádou! Korvín ale byl dále proti Jiřímu. Některá města ho 

uznala za svého vládce. Také Plzeň, která přijala Korvínovo ozbrojence! 

Ti v roce 1478 zničili hrad Věžku. Král Jiří vypravil 1465 z Čech Mírové 

poselstvo do evropských zemí. Cílem bylo sjednocení panovníků a zajištění 

míru. 

Jiří předběhl dobu o pět století! Byl dvakrát ženat a měl 10 dětí. Svým 

nástupcem zajistil Vladislava II. Jagellonského.  

Král Jiří z Poděbrad vládl katolíkům a kališníkům 13 let. Zemřel v Praze 

22. 3. 1471 ve věku 51 let.  

Jiří Folk 
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VÝROČÍ OBČANŮ       

Ve druhém čtvrtletí roku 2020 oslaví svá významná životní výročí tito naši 

spoluobčané: 

 

DUBEN: 

Beran Jaroslav   13.  4. 1955  65 let 

Bujetová Hana   25.  4. 1955  65 let  

Heská Marie   25.  4. 1945  75 let  

Brejchová Venuše  29.  4. 1955  65 let  

Roubalová Pavlína  29.  4. 1970  50 let  

Růžek Jiří   30.  4. 1970  50 let 

 

KVĚTEN: 

Spiner Bohuslav    5.  5. 1950  70 let 

Kostka Pavel   11.  5. 1955  65 let 

Kožíková Pavla   12.  5. 1960  60 let 

Kučera Jan   20.  5. 1970  50 let 

Mádr Miroslav   22.  5. 1960  60 let 

Hrubá Kamila   31.  5. 1970  50 let 

    

ČERVEN: 

Černý Václav     1.  6. 1935  85 let 

Růžek František     9.  6. 1940  80 let 

Sládková Vlasta   14.  6. 1927  93 let 

Šulc Jiří   15.  6. 1950  70 let 

Novák Pavel   18.  6. 1970  50 let 

Brichtová Hana     23.  6. 1945  75 let 

Hauptmann Rudolf  28.  6. 1955  65 let 

Bartoníčková Anna  29.  6. 1955  65 let 

Pacholík Václav  30.  6. 1950  70 let 

    

  

Obecní úřad Druztová přeje všem našim jubilantům ještě mnoho roků 

prožitých ve zdraví, klidu a spokojenosti mezi svými nejbližšími. 
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NEJMLADŠÍ OBČÁNCI    

Od posledního vydání našeho občasníku se v naší obci narodil jeden nový 

občánek. Je to:  

Procházka Dominik   narozen   22. 12. 2019 

 

Přejeme mu touto cestou, aby jej v životě provázela radost, štěstí a aby 

vyrůstal ve zdraví v klidném a láskyplném rodinném prostředí k radosti svých 

rodičů i nás ostatních. 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Olda Rosůlek 
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DODERKY 

 Od 1. 5. 2020 dochází ke snížení sazby DPH u vodného a stočného z 15 % 

na 10 %.  

Cena od 1. 5. 2020 včetně DPH je u vodného 47,83 Kč/m3, paušál za 

přípojku 382,61 Kč,  u stočného 28,70 Kč /m3. 

 Platby vodného a stočného splatné v dubnu je možno uhradit bezhoto-

vostně nebo v hotovosti s další splátkou v červenci.  

 Ve čtvrtek 30. 4. 2020 bude na prostranství u Apolla v 18. hodin zapálen 

tradiční táborový oheň. Děti do 15 let dostanou zdarma špekáčky na opé-

kání.  

 Svoz nebezpečného odpadu a zpětného odběru elektrozařízení se 

v naší obci uskuteční v sobotu 02. 05. 2020 od 8:00 do 9:00 hodin u Obec-

ního úřadu.  

 Obecní úřad zve všechny občany na Pouťovou zábavu, která se koná 

v sobotu 16. 5. 2020 od 19 hodin na prostranství u Apolla. K tanci i po-

slechu bude hrát hudební skupina Agnes rock. Vstup zdarma. 

 V neděli 17. 5. 2020 proběhne vítání nových občánků. Rodiče s dětmi 

obdrží pozvánky. 

 Všechny výše zmíněné akce samozřejmě proběhnou v případě, že to do-

volí aktuální situace v souvislosti s nařízením vlády.  
 

 

Zastupitelstvo obce Druztová a redakce Věžky 

 Vám přeje 

příjemné prožití jara a pevné zdraví. 
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MŠ Druztová 
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Zimní lyžařské soustředění SDH Druztová 

 

_______________________________________ 
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BŘEZEN 2020 

Náklad 280 kusů      –      117. číslo      –      zdarma 

 


